

Четверг

20

марта 1941 года

№ 66 (3277)

Выходит ежедневно.

Цена отд. номера 8 копеек.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

XII год издания.

АДРЕС: АРЗАМАС,
Горьковской области,
Гражданская площадь.
Дом печати.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24.
общий—21, типографии—74.

На строительстве народной магистрали



На снимке: вывозка леса с трассы дорожной бригадой Полянского колхоза, Морозовского сельсовета.

Фото Н. Евстигнеева.

**Следовать примеру передовых
Усилить заготовку и вывозку
строительных материалов для дороги
Горький—Арзамас—Кулебаки**

Высокая производительность

Колхозники Б.-Тумановского колхоза, работающие на лесозаготовках, вызвали на социалистическое соревнование колхозников, работающих на строительстве народной магистрали. Они поставили задачей быстрее закончить заготовку леса и вывозку его на склад.

На заготовке и вывозке леса работает 20 пеших и 24 ездовых. Многие колхозники, работающие на заготовке леса, перевыполняют нормы. Например, Н. И. Моренов и А. И. Хорьков при норме в 6,5 кубометра заготовляют по 9—10 кубометров древесины в день, А. С. Хорьков и А. К. Крылов—по 8—9 кубометров. Высокопроизводительно работают и ездовые. При дневном задании в 3,5 кубометра М. С. Агапов и П. И. Лупин вывозят ежедневно по 4,5 кубометра древесины.

На 14 марта Больше-Тумановским колхозом заго-

товлено древесины 598 кубометров—план 690, а вывезено древесины 650 кубометров—задание—1200.

Неплохо и колхозники, работающие на трассе, выполняют план подвозки строительных материалов к народной магистрали. План подвоза к трассе песка перевыполнен и подвезено 319 кубометров камня—задание 715 кубометров.

Среди работающих на заготовке и вывозке леса и на трассе проводятся читки газет и беседы о XVIII Всесоюзной партийной конференции, VIII Сессии Верховного Совета СССР, о постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и производительности животноводства по Горьковской области“. На трассе выпускается стенная газета, выпущено 14 номеров.

Агапов.

ПЕРЕДОВИКИ СТРОИТЕЛЬСТВА НАРОДНОЙ МАГИСТРАЛИ

Первыми в районе колхозы—Слизневский „Привет“ (председатель тов. Зайцев) и Ветошинский „Красный пахарь“ (председатель тов. Бандурин) закончили подвозку к трассе песка и щебня. Слизневский колхоз подвез к месту строительства народной магистрали 564 кубометра песка и 611 кубометров щебня, Ветошинский колхоз—582 кубометра песка и 459 кубометров щебня.

Сегодня заканчивают подвозку к трассе щебня (песок уже подвезен) остальные

колхозы Слизневского сельсовета—Виняевский и Малаховский.

Колхозы Слизневского сельсовета приступают к подвозке лесоматериала к месту строительства.

Слизневцы показывают пример организованности, высокой производительности на строительстве народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки. С них надо брать пример всем колхозам.

Захаров.

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ГРУППЫ СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН ИЗ ФРАНЦИИ

18 марта в Москву из неоккупированных районов Франции приехала первая большая группа новых советских граждан. Прибывшие—рабочие—революционеры Литвы, Латвии, Эстонии, Бессарабии, Западной Украины и Белоруссии, бывшие бойцы интернациональных бригад испанской республиканской армии, долгое время содержавшиеся в концентрационных лагерях.

На пути от границы Советского Союза и в Москве отважных бойцов тепло встретили делегации МОПР.

Почетные гости столицы в этот же день выехали в дом отдыха ЦК МОПР СССР. Медицинские комиссии определяют состояние здоровья каждого из приехавших, после чего они будут направлены в санатории для восстановления своего здоровья.

Закончив лечение и отдох, они вернутся в родные города к своим семьям.

Призыв в новые школы ФЗО

20 марта начинается призыв колхозной и другой сельской молодежи в новые школы фабрично-заводского обучения лесной промышленности, промышленности строительных материалов и железнодорожного строительства. Общее количество призываляемых в первую очередь—106,5 тысячи человек. Повсеместно организованы медицинские комиссии, составлены внутриобластные планы перевозок мобилизуемой молодежи. Начали поступать заявления от добровольцев.

Для новых школ отводятся помещения непосредственно на лесных участках, при механизированных лесопунктах, цементных и кирпичных заводах, каменоломнях и т. д. Ремонтируются помещения под общежития, столовые, бани, красные уголки, клубы.

Призыв молодежи будет закончен к 10 апреля.

(ТАСС).

„ВОПРОСЫ ЛЕНИНИЗМА“ НА ЯКУТСКОМ ЯЗЫКЕ

Впервые на якутском языке вышла в свет книга И. В. Сталина „Вопросы ленинизма“. Перевод сделан с 11 русского издания. Тираж книги—20.000 экземпляров.

(ТАСС).

Районное совещание по сельскому хозяйству

Вчера в Доме культуры состоялось районное совещание по сельскому хозяйству. На нем присутствовало более 600 человек. На совещании присутствовали представители Муромского и Ардатовского районов, соревнующихся с нашим районом.

С докладом об итогах минувшего сельскохозяйственного года и задачах на 1941 год выступил председатель райсовета депутатов трудящихся тов. Безруков.

Он рассказал об итогах истекшего сельскохозяйственного года. Применяя передовую агротехнику, многие колхозы—Семеновский, Пушкинский, Мало-Тумановский и другие колхозы добились высоких урожаев. Выросли ряды передовиков сельского хозяйства. В районе известны имена мастеров высоких урожаев тт. Макарова, Папергева, Чернышева, передовиков животноводства—доярки тов. Данилиной, конюха тов. Кошкина, бригадиров тракторных отрядов тт. Полунина, Трутнева и многих других.

Наряду с успехами, говорит тов. Безруков, у нас имеется много недостатков. Мы отстали в социалистическом соревновании по урожайности от Муромского района. Не выполнен государственный план развития животноводства, низка продуктивность скота. Так, например, молочнотоварная ферма Каменского колхоза получила удой молока от каждой фуражной коровы только 660 литров.

До сева остаются считанные дни, говорит тов. Безруков. Однако многие колхозы плохо подготовились к весенным полевым работам. Не подготовлены полностью семена, инвентарь, не выполнен план по заготовке местных удобрений.

Извещение

22 марта, в 10 часов утра, в Доме колхозника

созывается очередная шестая сессия

районного Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

О состоянии здравоохранения в районе. (Доклад зав. райздравотделом тов. Курмышева и содоклад председателя культурно-бытовой комиссии—тов. Докучаевой). На заседание сессии вызываются депутаты районного Совета, председатели исполкомов сельсоветов и заведующие лечебными учреждениями.

Регистрация будет производиться с 9 часов утра в Доме колхозника.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся БЕЗРУКОВ.

Секретарь исполкома райсовета депутатов трудящихся БЕРШИНИН.



Собрание актива Арзамасской районной партийной организации

17 марта состоялось собрание Арзамасской районной партийной организации. Присутствовали руководители партийных организаций, предприятий, учреждений, советов и многих колхозов района, всего 230 человек.

В президиуме собрания — члены бюро райкома ВКП(б) секретарь райкома ВКП(б) тов. Г. А. Чиженков.

Из доклада тов. Чиженкова

— XVIII Всесоюзная партконференция, ее решения, — сказал тов. Чиженков, — имеют огромное значение в жизни нашей страны, в борьбе нашего народа за коммунизм. Конференция вскрыла недостатки работы парторганизаций в области промышленности и транспорта, указала пути устранения этих недостатков, программу дальнейшего развития нашего народного хозяйства.

Подробно охарактеризовав итоги 1940 года и задачи народного хозяйства страны на 1941 год, тов. Чиженков сказал:

Народнохозяйственный план на 1941 год, принятый ЦК ВКП(б) и Совнаркомом СССР и одобренный XVIII Всесоюзной партконференцией, будет безусловно выполнен. Сталинский план восторженно встречен всей партией, всем советским народом. По всей стране растет социалистическое соревнование, трудающимся массы поднимаются на выполнение плана, который обеспечивает дальнейший рост хозяйственного и обороночного могущества родины.

Затем докладчик отметил, что недостатки, которые вскрыла XVIII Всесоюзная партконференция, имеют место и в работе предприятий и железнодорожного узла нашего района. В 1940 году промышленность союзного, республиканского и областного подчинения недовыполнена план на 5,2 проц. Особенно неудовлетворительно работали ликеро-водочный завод, который выполнил план только на 67,7 проц., агротехническая мастерская и службы железнодорожного узла. Их работа характеризуется следующими показателями: отправлено поездов по расписанию только 55,2 проц., по вине служб движение было 1043 случая задержания поездов, по вине службы тяги — 342, по вине вагоноремонтного пункта — 167. Кроме того вагоноремонтный пункт не выполнил план капитального ремонта вагонов. Не видно улучшения в работе в 1941 году, например, простой товарного вагона в январе составил 37,1 часа, в феврале — 47,5 часа против нормы 19,7 часа. Правда, в работе узла имеются определенные успехи, наше депо держит переходящее красное знамя дороги. Но успокаиваться нельзя. Надо

и тт. Ольнов — инструктор обкома ВКП(б), Гололобов — врио начальника района иного отделения НКВД.

На повестке дня собрания — итоги XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

С докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Г. А. Чиженков.

Из доклада тов. Чиженкова

улучшить работу, до конца ликвидировать сущий недостаток между руководителями отдельных служб, потому что это приносит большую вред транспорту.

Нет улучшений и в работе промышленных предприятий города. Ликеро-водочный завод в январе план выполнил на 129,2 проц., в феврале — на 75,4 проц.

Скачкообразно рабо-

тают фабрика им. Буденного, промкомбинат и другие предприятия. Эти показатели характеризуют слабую борьбу парторганизаций, хозяйствников за ежедневное выполнение плана, за ритмичную работу предприятий.

Парторганизации в самое ближайшее время должны добиться введения твердого графика на производстве. Необходимо своевременно обеспечивать рабочих материалами, сырьем, повысить контроль за работой конкретных исполнителей.

К чему приводит непринятие ответственности работников снабжения можно показать на таком факте. На пивзаводе бригадир получил от директора тов. Степанова план на день, ознакомил с ним рабочих, мобилизовав их на выполнение заданий. Но заведующий снабжением тов. Крестовников во время не обеспечил бригадира посудой, у бригадира был простой, а значит и невыполнение плана.

Надо изжить эти недостатки. Нужно поднять роль мастера, бригадира в цехе, усилить их ответственность и так организовать работу, чтобы дневные нормы выполняли каждый рабочий. Для до-

стижения этого надо организовать широкую сеть технических кружков, регулярно проводить производственные совещания, наладить обмен опытом работы и т. д.

Мы должны, — говорит тов. Чиженков, — стремиться к повышению качества всей хозяйственной работы. Одним из основных показателей, характеризующих качество работы предприятий, является себестоимость выпускаемой продукции. Себестоимость, как в зеркале, отражает метод хозяйственно-технического руководства, уровень производственной культуры.

Источником снижения себестоимости является уменьшение руководства, режим

экономии, повышение производительности труда. Но в этом деле у нас есть еще

чески поощрять.

После Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года про-

дукты на наших предприятиях и на железнодорожном узле. А брак —

результат несоблюдения установленной технологии дисциплины. В прошлом году фабрика им. Бу-

денного (директор тов. Мийнеев, секретарь партбюро тов. Сурин) недодала стране

ущерб государству. Во втором полугодии 1940 года на

алебастроством заводе было более 50 прогулов (работали там 120 человек). Пар-

тнеры смолки и ряд других недостатков. А парт-

организация — секретарь тов. Орлов — не принимает мер к устранению этих не-

достатков.

На железнодорожном узле

полностью еще не изжиты изъяты из подачи до рабочих.

XVIII Всесоюзная партконференция поставила задачу наших предприятий за-

дачей полностью ликвидировать прогулы, и эта задача должна быть, безусловно, выполнена.

Затем, подчеркнув необходимость полного исполь-

зования оборудования, уси-

ление единоличия и наве-

дисциплины.

Далее тов. Чиженков остановился на резер-

вах повышения производи-

тельности труда, снижении себестоимости, росте социалистических накоплений.

Одним из важных источни-

ков этого является изобра-

жение рационализаторских

показателей.

После доклада тов. Чиженкова развернулись пре-

дложения.

В своем выступлении ди-

ректор ликеро-водочного заво-

да, который выполнил план

на 67,7 проц., автотехниче-

ская мастерская и службы

железнодорожного узла.

Их работа характеризует-

ся следующими пока-

зателями: отправлено поэ-

здов по расписанию только

55,2 проц., по вине служб

движения было 1043 случая

задержания поездов, по вине

службы тяги — 342, по вине

вагоноремонтного пункта —

167. Кроме того вагонорем-

онтный пункт не выполнил

план капитального ре-

монта вагонов. Не видно

улучшения в работе в 1941

году, например, простой

товарного вагона в янва-

ре составил 37,1 часа, в фев-

рале — 47,5 часа против нормы 19,7 часа. Правда, в работе узла имеются определенные успехи, наше депо

держит переходящее красное знамя дороги. Но усту-

пление сельскохозяйственных куль-

тур и повышение продук-

тивности животноводства

по Горьковской области

является могучим стимулом

в том, чтобы все эти задачи были выполнены.

И это способствовало улуч-

шению работы предприя-

тий. Но на ряде предприя-

тий мастеров повысились

запасы, а себестоимость

производства

затраты. И это способство-

вало снижению себестоимо-

сти производимой продукции.

Артель «Единение» имела

план по выработке ложек.

План она выполнила, но

получила убытка 33000 руб-

лей. Надо изжить эти недостатки.

Секретарь первичной

парторганизации пивоварен-

ного завода тов. Яшина

слаба борьба за культуру и повышение продук-

тивности производства.

Тов. Васильев рассказал

о повышении роли масте-

ра. Раньше мастера боялись

самостоятельно разрешать

вопросы. Их разрешал на-

чальник участка. Теперь

роль мастера повышается.

Надо изжить эти недостатки.

Секретарь первичной

парторганизации завода

товарищем Стениным на

XVIII съезде ВКП(б) — док-

умент, что в ряде предприя-

тий нет борьбы за культуру

производства, например, в

мастерской артели «Еди-

ние». Товарищ Стенин

заявил, что в ряде предприя-

тий нет борьбы за культуру

производства.

Надо изжить эти недостатки.

Слово занимается вопроса-

ми производства.

В своем выступлении т.

Болонин обратил внимание

на выпуск строительных

материалов промысловыми

предприятиями села. За по-

следние время их выпуск

снижается. В 1939 году в

районе было 29 заводов по

выработке кирпича, в 1940

году их осталось только

13, причем из них 5 бездей-

ствуют.

Из-за недостатка

материала, что привело к

выработке кирпича, в 1940

году было 26 июня. У нас

еще не изжиты нарушения

дисциплины труда. Прогулы

продолжают иметь место.



Заведующий молочнотоварной фермой колхоза „Проминь“ (село Дружня, Бородянского района, Киевской области) Е. Т. Кваша проводит занятия с молодыми доярками.

Фото А. Павлоцкого.

Фото ТАСС.

Письма в редакцию

О двух комсомольских организациях

Вацковская комсомольская организация (секретарь тов. А. Зайцев) работает слабо. Она не ведет воспитательной работы среди комсомольцев и несюзной молодежи.

Некоторые комсомольцы нарушают устав ВЛКСМ — своевременно не уплачивают членские взносы. Так, например, тов. В. М. Гусев имеет задолженность по членским взносам за 5 месяцев. В общественной работе он не принимает участия.

Нарушает комсомольскую дисциплину тов. А. Милов. Он был послан политруком на трассу народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки. Побыв там неко-

торое время, он отказался от работы. Сейчас тов. Милов работает культработником в колхозе, но и к этому делу относится несерьезно.

Комсомольцы не повышают свой политический уровень. Они не выписывают газету „Ленинская смена“.

Не лучше работает и комсомольская организация Ленинского колхоза „Память Ильича“, которой руководит тов. В. Бочкарев. Комсомольцы этого колхоза

не принимают участия в агитационной работе среди населения. Здесь тоже нет никакой работы среди несюзной молодежи.

Толмачев.

Там, где парторганизация не руководит комсомолом

В Вас.-Вражской комсомольской организации нет никакой работы. Четыре месяца не было комсомольских собраний. Секретарь комсомольской организации тов. Я. Коробков членские взносы не собирал.

Партийная организация (секретарь тов. И. Бородов)

не руководит комсомолом, никакой помощи ему не оказывает. Районный комитет ВЛКСМ также не помогает комсомольской организации. За последние четыре месяца из райкома комсомола никто не заглядывал в Вас.-Враг.

Е. А. Бородов.

Овладевайте оборонным делом

Горячий привет землякам-рабочим и служащим Арзамасской авторемонтной мастерской!

Дорогие товарищи, я часто вспоминаю о коллективе авторемонтной мастерской, где я работал. Меня очень интересует, как работают стахановцы тт. Сюльдин, Зимняков и другие, как работает комсомольская организация, которая воспитала меня, напишите мне об этом.

Товарищи, пожар второй империалистической войны разгорается. Советский Союз в стороне от войны, но мы всегда должны помнить о том, что наши врачи могут попытаться погнать на завоевания Октября. Это обязывает нас быть всегда в мобилизационной готовности, держать

порох сухим. Призываю вас настойчиво овладевать оборонным делом, чтобы в любую минуту быть готовыми встать на защиту нашей прекрасной родины. Боритесь за повышение производительности труда, высокое качество выпускаемой продукции, тем самым вы будете крепить мощь нашей страны.

Мы, бойцы Красной Армии, упорно овладеваем боевой и политической подготовкой. И если враг попытается перейти границу нашей страны, то он получит сокрушительный отпор. Бойцы Красной Армии будут бить врага на его же территории.

Красноармеец
И. Горбунов.

Итоги

взаимопроверки

В Князевском колхозе 15 марта проходила взаимопроверка подготовки к весеннему севу. Взаимопроверка показала, что Князевский колхоз к севу не готов. Инвентарь и машины не отремонтированы, занесены снегом: от сеялок видны только ящики, а от плугов — ручки.

У пахотных хомутов не имеется постромок и наспинников.

Проверочная бригада указала на выявленные недостатки в подготовке к севу и потребовала устранения их в ближайшее время.

Е. Колов.

Устранить недостатки

На днях в колхозе „Красное Сормово“ (Успенское II) проходила взаимопроверка по подготовке к весеннему севу. В результате проверки вскрыты большие недостатки. За конским поголовьем хороший уход не организован, лошадей не чистят. Ремонт сельскохозяйственного инвентаря не закончен. Плохо идет подготовка к севу семенного материала. Семенной овес признан не кондиционным, нехватает семян лука, капусты, гороха.

Не выполнен колхозом и план по заготовке местных удобрений. Птичьего помета собрано только 11 центнеров — план 80 центнеров. Ни одного килограмма не завезено минеральных удобрений, вывозка навоза на поля не производится.

Правлению колхоза надо принять меры к быстрейшему устранению этих недостатков.

Грубов.

Извещение

Районная конференция СВБ СОСТОИТСЯ СЕГОДНЯ

в 7 часов вечера, в помещении парткабинета райкома ВКП(б). Явка делегатов обязательна.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 и 22 марта в райкоме ВЛКСМ

проводится семинар

секретарей комсомольских организаций промышленных предпринятий и транспорта.

На семинаре будут прочитаны лекции на темы:

Организация рабочего места на производстве.

Роль комсомола в борьбе за экономию, против расточительства. Производственное планирование. На семинаре будет организовано изучение доклада тов. Маленкова на XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Начало работы семинара в 6 часов вечера.

Секретарь райкома ВЛКСМ
И. Южин.

Продается дом.

Гор. Арзамас, ул. Красной милиции, № 28.

Выступление Черчилля

Как передает агентство Рейтер, 18 марта в Лондоне на банкете англо-американского общества выступили с краткими речами новый американский посол в Англии Джон Винант и английский премьер-министр Черчилль. В своей речи Винант повторил заверения Рузвельта об оказании Англии помощи со стороны США.

В ответной речи Черчилль сказал: в Атлантическом океане ведется ожесточенная и неослабевающая борьба за обеспечение бесперебойного снабжения Англии боеприпасами и продовольствием, без которых

(ТАСС).

Продовольственные затруднения во Франции

Американская газета „Нью-Йорк таймс“ сообщает, что продовольственное положение в неоккупированной Франции становится все более критическим. Всякие кондитерские изделия совершенно исчезли. Мыла каждому гражданину разрешается покупать только 75 граммов в месяц. Спички являются большой редкостью. Вместо сахара даже в ресторанах подается сахарин.

Как передает французское радио, в связи с ростом спекуляции продовольственных товарами во

повышенным ценам, скрытия запасов, скупки продовольственных товаров и т. д.

За эти преступления предусматриваются суровые

наказания, вплоть до смертной казни.

(ТАСС).

Военные мероприятия США

До июня 1940 года, пишет американская газета „Нью-Йорк геральд трибюн“, американская армия имела на вооружении лишь несколько сот устаревших танков. Летом 1940 года не было достаточного количества танков даже для маневров армии, и их заменили условные „танки“ — грузовики. В настоящее время

Соединенные Штаты имеют не более 425 современных танков. В последнее время военное министерство США разместило заказы на 5.500 танков.

Газета далее сообщает, что английская закупочная комиссия, вероятно, разместит в США заказы на производство 3000 — 4000 танков.

(ТАСС).

ВОПРОС ОБ АМЕРИКАНСКОЙ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПОМОЩИ НЕОККУПИРОВАННОЙ ФРАНЦИИ

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, после совещания с Рузвельтом французский посол в США Ани Эй заявил, что в ближайшее время ожидается отправка из США продовольствия в неоккупированную зону Франции. Постол утверждал, что Франция намерена дать согласие на американский контроль над распределением этого продовольствия.

(ТАСС).

Отв. редактор К. В. ВАЖДАЕВ.

ванную зону Франции. Постол утверждал, что Франция намерена дать согласие на американский контроль над распределением этого продовольствия.

(ТАСС).

Извещение

Райком ВКП(б) и рено 21 и 22 марта проводят

двухдневный семинар

политпросветработников района, на который обязаны явиться: заведующие клубами, читальнями, красными уголками и библиотеками. Председатели сельсоветов и колхозов обязаны обеспечить политпросветработников командировочными и их явку на семинар.

Председатель райсовета БЕЗРУКОВ.

Зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) БРОВКИН.

Кинотеатр „ИСКРА“ | демонстрируется новый звуковой приключенческий фильм

(по роману Р. Стивенсона)

«Остров сокровищ» |

Начало в 8 ч. и 9 ч. 30 м. || Детские с 6 ч. 30 м. Касса — с 4 ч.

танцы.

Арзамасскому техникуму механизации сельского хозяйства ТРЕБУЕТСЯ

плановик-производственный.

Оплата по соглашению.

Продается дом

крытый тесом, 4,5×4 м. С. Красное, у Кашаева Н. И.